

## VA DE CONSULTA

El pregón de Tomeu y el bueno de D. Demófilo, cuando toman por su cuenta un tema no acaban nunca. A Tomeu, los cambios de chaqueta le sacan de quicio y a las veces le hacen hablar más de lo debido. D. Demófilo ya ve que muchas veces tiene razón, pero conocedor de los hombres y de las circunstancias, se la quita para evitarle compromisos. Cuando Tomeu le suelta a boca de jarro nombres y más nombres y hechos inconfundibles, le tapa la boca con mucha habilidad y sorna y se lo lleva por otros derroteros menos espinosos. Es divertido oírlos un rato, cuando tocan algunos puntos candentes y creen estar solos.

—¿Qué les ha parecido a tus compañeros, Tomeu, nuestra conversación del otro día.

—Ha habido de todo, Sr. Demófilo. A los comprensivos, que son los menos, les ha parecido muy acertada nuestra manera de pensar; pero a los apasionados y a los veletas no les ha gustado mucho, y dicen que tanto usted como yo somos dos pobres hombres totalmente desplazados y uu tanto quijotes.

—Eso me indica han comprendido nuestra intención, que era de las más sanas, y a falta de razones en contra, apelan a tenernos por indocumentados.

—Y pasando a otra cosa ¿sabe usted Sr. Demófilo, que los que se arriman al sol que más calienta, son muchos más de lo que yo creía?

—No sé porqué lo dices, pero ese mal es muy viejo, y responde a la constitución moral de cada uno. Ha habido siempre y hay hombres que tienen confianza en sí mismos, porque se sienten fuertes para labrarse por sí el porvenir propio y el de su familia. Pero hay un número muy considerable que falto de cualidades o de energía o de ganas de trabajar, se arrima al vecino y trata de vivir de estraperlo.

—Eso era antes, cuando dominaba la maldita política, que todos veíamos a los paniaguados que se tiraban a los enchufes como fieras hambrientas. Pero la política, Sr. Demófilo, ya pasó gracias a Dios.

—Pasó y que no vuelva más in saecula saeculorum; pero lo que yo te digo tiene raíces más hondas, y eso de arrimarse al sol que más calienta es signo de la debilidad mental o muchas ganas de vivir del esfuerzo y apoyo de los demás, a costa de la dignidad y por el precio de falsas adulaciones.

—Eso es demasiado filosófico para mí, Sr. Demófilo. Yo quería decir, que algunos de mis compañeros no ven peligro en nada; y creen, pongo por ejemplo, que el sol del comunismo cuando luzca en nuestras tierras, les va a calentar de firme y que vivirán como príncipes sin carecer de nada.

—Ahora te entiendo. Mira, Tomeu; a mí me dan mucha compasión esos pobres compañeros tuyos, porque lo que se dice, no ven tres en un burro. Todo sistema que comienza por quitar a Dios de enmedio, y deshace la familia y se ríe de las leyes humanas y divinas y quiere pasar un rasero que nos iguale a todos, a mí me parece que no puede ser bueno, digan lo que digan; y aun te añado, porque no es natural ni se ajusta a lo que son los hombres, diferentes los unos de los otros en cualidades, en buena voluntad y en ganas de trabajar. Eso de que el haragán ha de tener lo mismo que el que se mata trabajando, no pasa ni con ruedas.

—Lo que les digo yo con otra clase de razones, aunque no tan bien dichas. El hombre sin Dios es una fiera, quiera o no quiera. Quien no tiene religión, no puede respetar los derechos de los demás, y el que vive sin el color de familia y sin el amor entrañable de unos hijos queridos, forzosamente ha de ser un cualquiera.

—Hablas como un libro, Tomeu. No te apartes nunca de esas santas ideas que son las que han regenerado al mundo y han de convertir a este nuestro que hoy navega a la deriva.

DEMÓFILO

De somatología

## Unas consideraciones particulares

por Leonardo Gran

Dice Kretschmer que la estructura corporal y psicosis, están unidas entre sí por relaciones de afinidad, pero que para ser juzgadas exactamente deben ser consideradas desde el punto de vista general de la correlación de factores tales como función orgánica y enfermedad interna, personalidad y herencia, que son cada una de

por sí síntomas parciales de la estructura constitucional subyacente.

Al presentarse pues en la escuela, casos serios de anomalía infantil podremos establecer una relación entre los factores funcionales y la estigmatología somática que presentan en su mayoría los pobres ni-

Continúa en segunda página

## PEPITAS APOLOGÉTICAS

# La Templanza

¡Cuántas perfumerías, cuántas pastelerías y confiterías, cuántos escaparates y puestos ambulantes de libros, en su mayor parte novelas, cuántos salones de cine, cuántos cartelés anuncios, que furor por el deporte!

Y todo se despacha, y los salones y los estadios rebosan. Y todo eso se multiplica porque es un negocio, y el negocio con su brillante exhibición atrae y exacerba la curiosidad y el apetito.

Y si preguntas ¿para qué ese furioso sensualismo, de los sentidos y del espíritu? muchos clamarán: porque los tiempos son malos y hay que olvidar y callar sus angustias y amarguras y gozar.

## La salud en el cine

El cine ¿es provechoso para la salud como el paseo, o la gimnasia? ¿O es perjudicial como la embriaguez o la nicotina? Si no es provechosa ni perjudicial, ¿será diversión indiferente como una riña de gallos o una "carrera de cintas"?

La verdad se impone: el cine es perjudicial para la salud. Así lo reconocen las estadísticas y afirmaciones de los médicos, y a poco que se reflexione caerá uno en la cuenta de esta verdad.

Desde luego el cine presenta el mismo peligro de todos los salones muy concurridos. Por muy buena ventilación que tengan, desde el momento que comienza el cine, y el salón queda abarrotado en los grandes éxitos, se forma un ambiente común respirable, integrado por los diversos individuos de la masa cinematográfica. Entre esos individuos que no están a la misma altura de salud e higiene, habrá sanos y habrá evidentemente enfermos, y enfermos de todas enfermedades, si no en su último desarrollo, en incubación o en proliferación.

Entre esos individuos de la masa habrá personas muy amantes de la higiene y de la limpieza, y otras no tanto... sobre todo, habrá quienes se abstengan de escupir en el suelo y habrá quienes no guarden esa buena saludable costumbre.

Añadid a esto que en esos salones difícilmente puede colar el sol algunos rayitos desinfectantes, que son vehículos de salud del ambiente... y ya podéis pensar en el peligro que correrán los pulmones del joven y del niño a quien tanto queréis y a quien ponéis junto a otro joven o niño que ya está contagiado.

En realidad, este peligro lo tienen todos los locales de reunión, casi todos los espectáculos, menos el fútbol, los toros y las carreras... Por eso se deben frecuentar menos, sobre todo los que se llaman "populares" del tipo "Arca de Noé", en que hay tanta promiscuidad de personas y tanta variedad de físicos y patológicos.

Lo dicho va para el cine como local cerrado, poco soleado, a propósito para contagio. Gran vigilancia se ejerce por la Autoridad competente sobre estos sitios de reunión, máxime en épocas de enfermedades contagiosas; pero ¿no hay constantemente este peligro en ciertas enfermedades, tales como la tuberculosis, que tantas víctimas entre los jovencitos y jovencitas está causando en nuestra Patria?

Cosa digna de tenerse en cuenta, para no poner al niño por la mañana una inyección de calcio para tonificarle, y por la tarde otra inyección de cine para debilitarle.

Mas, ¿no se podría invertir el argumento? No son los tiempos malos los que por reacción y compensación han traído el diluvio de halagos sensuales y el desenfreno de las pasiones, sino esos excesos traen los tiempos malos.

La fiebre y el afán nervioso de vivir mucho y plenamente caracteriza nuestra época. De aquí la irritación de la parte sensitiva y el buscar la emoción pasional que no da lugar para la sosegada reflexión y meditación, paraliza la provechosa ocupación e impide los sanos deleites del espíritu.

¿Qué puedes esperar de una época gloton y en la que domina la carne? Está votada a la degradación y a la ruina acompañada de muchos sufrimientos, porque no se excede ni se desconcierta la vida impunemente.

No hay término medio. O el reino de los sentidos con sus desarreglos y horrores finales, o el reino de Dios, que no es comida ni bebida, sino justicia, paz y gozo en el Espíritu Santo.

O Babilonia, que es amor de sí mismo hasta el desprecio de Dios, o la Ciudad de Dios que es amor de Dios hasta el desprecio de sí mismo.

En Babilonia, dice San Agustín son bellas las cosas que te cautivan... No te dejes engañar... Uno es el solaz de los cautivos otro el gozo de los libres.

Satanás nos tienta como a Cirito; «Convierte las piedras en pan». Convierte las criaturas en regalo de tus sentidos.

Más, hay otra vida que no se sustenta con pan, y las criaturas usadas sólo para alimentar nuestro egoísmo sensual, desvirtuan su destino y se nos vuelven dañinas.

Templanza, para que la carne no ahogue el espíritu!

En la vida de sentidos, sólo la necesidad y algún regalo.

En la vida del espíritu prolifera actividad. Somos más espíritu que carne. Pertenece a un reino superior.

No regales tu carne en demasía no sea que la parte superior de tu ser quede gravada, malograda y perdida con la parte inferior.

Sé sobrio y vela... Vive sobria, justa y piadosamente en el presente siglo, esperando el otro bienaventurado.

TU AMIGO

## MISA MAÑANERA

por MONSEÑOR LISBONA

Fué en la víspera de la Epifanía o Reyes.

Azares de mi ministerio habíanme hecho salir de Barcelona la noche, y de una importante ciudad fabril catalana, a la madrugada, en ligera tartana, vehículo corriente de entonces.

El frío nos envolvía y aseptaba. La escarcha empezaba a cubrirlo todo. Sobre las cinco ribeteábamos ya el Llobregat, cuyo murmullo suave percibiase en el silencio como un ritmo monseratino que velaba el sueño de los hombres y preludiaba la aurora lejana todavía.

De improviso apunta uno como revoltijo de voces en lontananza. Suaves, como el ambiente frío que nos acaricia. Trenzan luego un villancico campestre mientras en la blancura del camino o carretera empezaban a dibujarse unas sombras.

Presto dimos con la realidad. Y los alcanzados —familias labriegas— explicáronme se alegría. Iban a la Misa pastoril primera de la iglesia próxima, en plena campaña. Eran allegados de «masías» a la redonda, gozosos del encuentro, e iban cantando a cumplir con Dios y con la Iglesia como gentes reciamente cristianas.

Súpome a mieles y emociónme el encuentro, tan en contraste de lo que en la ciudad veíamos... Propúsemme no olvidarlo. Y... a los años mil, se me escapa de la pluma. Como un recuerdo lejano y una lección presente, eterna.

Misa mañanera, campestre y pastoril que tantas cosas me dijo de sencillez y transparencia de almas de hermandad auténtica, de fervor cristiano; en fin, de «Gloria a Dios en las alturas y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad».

Así se va a Misa, pensé entonces y repito ahora; como Dios quiere y la Iglesia manda.

Primicia de la semana es el domingo o «Día del Señor». Primicia que la Iglesia quiere consagrarnos por entero a Dios, en tributo de obligadas gratitud y justicia a Quien todo lo sostiene y rige; como raíz, savia y tronco del que arranquen y se nutran los seis días siguientes que al trabajo y nuestro provecho terreno dedicamos. Así nuestra vida temporal se enlaza con El; como propia de hijos suyos y hered-

ros que aspiramos al Cielo. Nuestro concepto básico de cristianos.

Y si primicia es ya el domingo ¿por qué no han de ser las primicias de ese día lo que al Señor ofrendemos, en vez de darlas... al dormir con exceso, a la vanidad en abuso del tocado, al deambular dominguero y aun a la distracción mañanera; antes que a la Misa cuyo precepto urge? Es, en católicos, un contrasentido o negación inexplicable.

Incomprensión de lo que el domingo y la Misa significan, o indiferencia y menosprecio de algo, que por carga se tiene. Y así se explica lo de «última hora», Misa cercenada, con prisas y deseos de que acabe pronto...

La nitidez de nuestra alma y la avidez de sus potencias al despertar, la frescura del día que empieza y el himno matinal perenne que plantas, flores y pajaros cantan al Creador, son sin duda las mejores aptitudes y estímulos para que caigan, penetren y arraiguen en el espíritu y corazón humanos la palabra y las gracias de Dios; semilla que luego enraíce nuestra vida y la llene entera de su vivificante savia. Bien reza el cristiano refrán: «A quien madruga, Dios le ayuda».

A simple vista salta y puede constatar la diferencia entre fieles asistentes a la Santa Misa en las primeras horas y los que reservan cumplir la obligación para el mediodía y aun después; como entre el modo de «oír» unos y otros, con recogimiento o con disipación. E infinitad de veces lo han proclamado la sinceridad de veces y la experiencia; quien quiera efectivamente «oír Misa», vaya a las primeras del día. El ambiente y el ejemplo son ciertamente los más propicios a su aprovechamiento.

Y aunque, la Iglesia —siempre Madre—, pone misas tardías para delicados de salud y ancianos, no ha razón para abusar de su bondad, por sistema, los sanos y jóvenes. Que si «primero es la obligación», no se olvide tampoco que obligación primero —no simple devoción—, el domingo y fiestas de precepto, es «oír Misa entera». De entenderlo así todos, no se «jugarían» fácilmente tantas misas como por desgracia sucede... Pues el «no había otra» después no vale donde las hubo antes.

(Continúa en 2.ª pág.)

Restablezcamos, en nuestra familia y sociedad el culto a las misas matutinas; que percibiremos mejor sus divinos efluvios, la satisfacción del deber con Dios cumplido y preparemos pronto la recristianización que urge.

## Unas consideraciones particulares

(Viene de 1.ª pág.)

ños deficientes o mentalmente anormales. Ver cual es la enfermedad que padece el niño es sencillamente estudiar la causa externa; es conocer la existencia del caso patológico, pero no nos determina a que causas anteriores obedece, ni la parte interesantísima que bajo el nombre de herencia influye netamente a conocer el por qué del estado normal del alumno.

Cierto que la tipología temperamental nos dará a conocer los grandes rasgos característicos de los llamados cicloide y esquizoides. En unos el carácter —mejor temperamento— la bondad de corazón, espontaneidad, fáciles en trabar amistades, la manera de enfrentarse con la vida, así como en otros va representado por la extravagancia, carencia de humor, nerviosidad, excitabilidad, falta de humorismo, o la insensibilidad psíquica, son otros tantos problemas que estudiar para poder definir el carácter, la figura y el temperamento de aquellos que deben ser educados.

Para poder comprender lo que es un niño normal precisamos entender perfectamente sus caracteres físicos y mentales, y el desarrollo normal de sus funciones.

La escuela "materialista" ha creído encontrarlo todo en las estructuras morfológicas; la espiritualista en el alma. De ahí sean esas dos tendencias dignas de un estudio, mas nosotros, acostumbrados a ver por encima de todo al alma del niño, nos inclinamos para el estudio de las reacciones anímicas. No nos interesa, de momento en el examen psicológico, la prueba del nivel intelectual, mas sí que consideramos primordial el estudio del carácter, las emociones y los sentimientos dominantes. En el examen posponemos el método pedagógico al "examen de conciencia" a la moralidad.

Estudiar al niño por lo que es internamente es más interesante a conocerlo desde puntos de vista didácticos. Ni la antropometría, ni la somática, resuelven el problema educacional. Tal cual lo entendemos nosotros. Sobre toda otra cosa está la reacción espiritual del niño. Es decir lo que "vale", su personalidad, y establecer toda una serie de valoraciones, en torno a la conciencia normal para descifrar luego en los anormales el punto exacto de su personalidad, del estado de su alma.

No interesa, hoy más que nunca, la sabiduría, la ciencia, la acumulación de conocimientos si por otra parte sólo han de servir para una formación tendenciosa, imperfecta en que peligra la salud espiritual. Por otra parte inculcados los mejores sentimientos, formado el hombre —niño— sobre una base de moral solvente —cristiana—, estudiadas las inclinaciones particulares, el temperamento de cada uno de aquellos, nuestro mayor empeño será el que unan a esa base moral los conocimientos más vastos posibles.

Porque pretendemos que "siendo el hombre poseedor de un cuerpo que es envoltura material de un alma capaz de salvarse o condenarse", ya que es portador de valores eternos, es por lo que preferimos lo interior a lo exterior, el alma, al cuerpo.

## Muebles GINARD

SANTO DOMINGO, 48  
Palma de Mallorca

## OPTICA

Hijo de V. Tort Matamala

General Goded 14, Victoria, 2  
PALMA

# Santo Evangelio

Dominica de Quincuagésima  
San Lucas XVIII-31-43

En aquel tiempo: Tomando Jesús aparte a los doce Apóstoles, les dijo: Ya veis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los profetas acerca del Hijo del hombre. Porque será entregado en manos de los gentiles, y escarnecido, y azotado, y escupido; y después que le hubieren azotado, le darán la muerte, y al tercer día resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron; antes era un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significación de las palabras dichas. Y al acercarse a Jericó, estaba un ciego sentado a la orilla del camino pidiendo limosna. Y sintiendo el tropel de la gente que pasaba, preguntó que novedad era aquella. Díjéronle que Jesús Nazareno pasaba por allí de camino. Y al punto se puso a gritar: Jesús, hijo de David, ten piedad de mí. Los que iban delante le reprendían para que callase; pero él levantaba mucho más el grito, Hijo de David, ten piedad de mí. Paróse entonces Jesús, y mandó traerle a su presencia, y cuando le tuvo ya cerca, preguntóle, diciendo: ¿Qué quieres que te haga? Señor, respondió él, que yo tenga vista. Díjole Jesús: Tenla, y sábetela que tu fe te ha salvado, y al instante vió, y le seguía, celebrando las grandezas de Dios, y todo el pueblo, cuando vió esto, alabó a Dios.

## CALENDARIO

Día 11 de Febrero. Domingo de Quincuagésima La Inmaculada de Lourdes. Lunes 12 Santa Eulalia, y San Damián. Martes 13 Sta Catalina de Ricci vg y s. Benigno. Miércoles 14 Santos Valentín mr. y Vidal. Jueves 15 Santos Severo presb. mr. Sta. Jovita y San Faustino. Viernes 16 Stos. Elías, Jeremías Julián y Onésimo ob. Sábado 17. San Alejo de Falconieri confesor y Sta. Beatriz.

## Cuarenta Horas en Palma

Día 11 Terminan en Sta. Clara, a la Inmaculada de Lourdes. Días 11, 12 y 13. En la Catedral. Días 14, 15 y 16 en Sta. Eulalia, a su Titular, por varios difuntos. Días 16, 17 y 18. En San Jaime a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón.

## CERERIA

### BARCELO

Velas litúrgicas - Bujías  
San Miguel, 142  
Palma de Mallorca

## Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

## Establecimientos y Vidrierías Llofriu, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

## VIAS URINARIAS

URETRITIS AGUDA O CRONICA Y COMPLICACIONES

Especialista ANTONIO ALOMAR

Lzo. Vicens, 3 (Trv. J. Anselmo Clavé (Sindicato, 198 = (encima Café Triquet) Teléfono, 2664

## NIQUELADOS \* PLATEADOS

DORADOS - COBREADOS - LATONADOS - OXIDADOS

Restauración de Lámparas y objetos de arte

## TALLERES TUDURY

GRABADOS METALICOS

Sobre - ACERO - BRONCE - PLATA - ORO, cef.

MOREY, 33

PALMA

Teléfono 2628

# REDENCION SOCIAL

Ejercicios cerrados. Tras mejoras materiales, al hacer que la ciencia y la técnica rindan el "máximo" de ventajas en servicio de la humanidad, va corriendo la sociedad moderna. No reprocharía Dios ese empeño siempre que no reemplazaran la preferencia que corresponde al honor divino.

Vivir demasiado a prisa, de espaldas a las verdades eternas cuyo frecuente recuerdo sirve para no caer en el pecado, llegó a ser el estandarte que se pasea por los pueblos de muchas naciones.

Sin suspender las faenas del campo, sin necesidad de dejar totalmente las preocupaciones comerciales, aun envueltos por la intensidad de las industrias de nuestros días, es necesario que el hombre sepa afrontar con seriedad y serenidad el trascendental deber de revisar como en los balances periódicos sobre la marcha del negocio hace el hábil comerciante, las cuentas del alma, el empleo del tiempo derrochado tantas veces en ocupaciones vanas y superficiales, porque al fin de los años transcurridos en este mundo nos exigirá cuenta detallada y exacta del uso de los talentos que hayamos recibido, el Juez de vivos y muertos, como la pidió un día al administrador infiel de la hacienda: "Rede rationem villicationis tuae", "rinde cuenta de lo que te he dado".

Importa mucho preocuparse de la mejora espiritual del hombre de nuestros días, absorto por el tráfago de trabajos del obrero, del que pasa las horas detrás del mostrador, del que vive hambriento de ideas de cielo.

Para tener más estima de los intereses del alma existe un medio, casi exclusivo, hasta hace poco, de sacerdotes y religiosos pero que pasó a ser bastante conocido por muchos seglares. Es el de los Ejercicios Espirituales en el completo silencio y recogimiento.

"El que ama a su alma única e inmortal, —son palabras de un obispo húngaro— no se contentará con sincronizarla cada mañana y cada noche en la oración, no se contentará con adaptarla diariamente al tiempo preciso de la eternidad, sino que además la someterá de vez en cuando a una reparación y repaso general. Con todo derecho podemos dar este nombre a los Ejercicios Espirituales, en perfecto encerramiento, en los que se ofrece la mejor ocasión para examinar los muelles de las pasiones y de los instintos, quitar el polvo de los rincones de nuestra alma..."

Instrumento preciso de renovación privada y social, llamaba el Papa Pío XI, a los Ejercicios Espirituales. En esa escuela del espíritu no sólo se forman óptimos cristianos, sino también verdaderos apóstoles para todas las condiciones de la vida, inflamados en el Corazón de Cristo. "De esa escuela saldrán, como los Apóstoles del Cenáculo de Jerusalem fortísimos en la fe, armados de una constancia invencible en medio de las persecuciones, abrazados en el celo sin otro ideal que propagar por doquiera el Reino de Cristo".

Por fin el síntoma eficaz de la recristianización espiritual de los pueblos entró a formar parte de las materias conocidas. "¿Qué los seglares se retiren a la soledad durante algunos días en completo silencio? Eso sirve solamente para sacerdotes y monjas"; esta hubiera sido la contestación que hasta ahora era común escuchar.

En algunas diócesis de España por millares se cuentan los que practicaron este hermoso medio de reforma interior en las Casas de Ejercicios para recibir el bien de un fecundo retiro.

La diócesis de Vitoria cuenta con tres Casas para este fin, por las que desfilaron personas de todas las clases sociales a armarse caballeros del Ideal de Cristo.

No podía echarse de menos en nuestro Obispado la misma realidad consoladora, fuente de tantas bendiciones del cielo.

Obreros son los primeros que empiezan a recibir el abundante fruto de la cantera evangélica a través de los Ejercicios Espirituales, forja de apóstoles con los que se ofrece a España la seguridad de la prenda del estrecho lazo de la caridad social.

Una de las conclusiones de la Asamblea Inicial del Apostolado del Mar, celebrada en el

## PRENSA

En plena campaña de restauración de la familia

**Perseverancia**, la magnífica Revista de la Obra de Ejercicios Parroquiales, que se edita en Barcelona, publica una preciosa fotografía de seis más preciosos hermanitos. En este año de campaña por la familia cristiana, nos place reproducir parte del comentario que lleva el justo y consolador título **¡Qué bendición de Dios!**

¿A quién no le sonrío el alma ante este embeleso de criaturas?

Planea —lo adivinamos— sobre este encantador grupo, más del cielo que de la tierra, la sombra dulcemente protectorianostora de unos padres y ejercitantes, que sienten en sí la alta misión que el Criador les confiara al recibir la bendición matrimonial: esa misión excelsa de multiplicar y educar a seres humanos, de tal forma que, al llegar a su edad consciente, sepan y puedan ser reverentes adoradores de la Santísima Trinidad, leales vasallos del Rey Eterno y miembros vivos del mismo Cristo, al propio tiempo que orgullo y prez de la familia y de la patria.

Un alma netamente cristiana, al contemplar este cautivador conjunto de ángeles en figura humana, no puede menos que exclamar, suavemente extasiado: "¡Qué bendición de Dios!"

Nos estremece escribirlo. Pero ha habido alma, cristiana por bautismo mas pagana en la realidad, que al hablar, primero cariñosamente, con esos

## Las futuras líneas de comunicación en los Estados Unidos



Las fincas más apartadas y las insignificantes de los Estados Unidos están hoy día unidas al resto de la nación por una red de carreteras y caminos vecinales y del Estado. En plazo no lejano lo estarán por líneas aéreas, si se lleva a la práctica una propuesta presentada por Maury Maverick, presidente de la Sociedad Anónima de Pequeñas Fábricas de Guerra y Vicepresidente de la Junta de Producción Bélica.

En el proyecto de Maverick se propone una cadena nacional de super-aeropuertos que rodee y entrecruce los Estados Unidos, completada por otra cadena de autopistas. Añadidas al enjambre de las actuales carreteras, las nuevas autopistas permitirán fácil acceso a los aeropuertos a los centros de producción y distribución diseminados por toda la nación. Al terminar las autopistas en aeródromos costeros, el proyecto fomentaría también el tráfico aéreo internacional con todos los países del mundo.

pueblo pesquero de Panjón este año, ha sido la siguiente: "Dada la intensidad de la vida actual que tanto dificulta la reflexión y concentración espiritual se hace necesaria la práctica de los Ejercicios Espirituales de San Ignacio entre los marinos y marineros".

"Si en mi diócesis viera en marcha la gran obra de los Ejercicios, moría satisfecho", era la gran ansia de algún obispo español.

También el que escribe estos renglones se da por contento si con esta cariñosa llamada consigue el que muchos se dediquen a experimentar esta práctica saludable.

José M.ª Perez Alonso, Poro

hermosos niños, y al enterarse luego que todos eran hermanamente, mas neciamente, exaltaba con ocho abriles, ingenuos y que la mayor sólo comó: "¡Qué horror!"

Huelgan los comentarios. Dejemos consignado, con todo, que quien así tan bárbaramente manifestaba su sentir ante los frutos de bendición de una familia numerosa no era más que una señorita que trisaría en los dieciocho años, de buena familia, educada en colegio religioso... Ella nos simbolizó la mentalidad pagana sobre el matrimonio y la familia, que insensiblemente penetra en muchos núcleos de la sociedad de abolengo cristiano.

La mejor película del año

Otro ejemplo de que moralidad no es sinónimo de flojez ni en cine ni en ningún otro aspecto de la vida.

He aquí una noticia que recogemos de la Prensa:

La Asociación de Críticos Cinematográficos de Nueva York, reunida en su asamblea anual.

Lo el título de la mejor película del año a la producción "Going my Way" (entrenada en Lisboa con el título de "El buen pastor"), de la que son principales intérpretes el popular cantante Bing Crosby y el actor Barry Fitzgerald. Esta película refleja el ambiente y la vida de una parroquia católica norteamericana y constituye una simpática exaltación de los valores morales y humanos que aporta el párroco a su cotidiana labor sacerdotal. "Going my Way" ha sido producida por Leo MacCarey, a quien los críticos neyorquinos han concedido, al propio tiempo, el título del mejor director del año.

DEPORTIVAS

# Felipe, ejemplo de servicio al fútbol isleño

Desde que—por razones que no es hoy nuestro propósito analizar—dejara de figurar como estrella de primera magnitud en el firmamento del fútbol nacional, Felipe Ferrer está efectiva y eficazmente, al servicio del fútbol isleño. En no pocos equipos fué solicitado su concurso. Y éste, con noble entereza, fué dado en la medida de lo posible. Por eso, es Felipe uno de nuestros más populares jugadores; por eso, en torno a su nombre y a su ejecutoria, hay una estela de simpatía.

Ahí está—recientísima, en plena actualidad—su actuación en las filas del club decano, para éste, llegó a ser muy agudo el problema de dar con el interior izquierdo necesario. Felipe, espectador, sentía como propia la angustia del equipo en el que formóse. Ahora otra vez en sus filas, es un modelo de como se porta un profesional y sobre todo, de como se bate un jugador cuando defendiendo los colores queridos. Una vez más—ésta, desde puesto harto desatado—Felipe presta un gran servicio al fútbol mallorquín.

Es lo que, tras el encuentro con el Cultural Leonesa, decíanos persona muy destacada:

—Pero... ¿Vd. ha visto con qué entusiasmo y qué voluntad jugó? ¡Si todos así lo hicieran...!

Tenía razón. Porque por encima de los contratos y las formalidades legalistas, está eso que únicamente saben dar los deportistas de buen temple: el amor al club y a la región, la limpia honradez profesional.



Espejos — Cristales — Vidrios  
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos  
Avda. General Primo Rivera 51  
(antes E. Figueras) — Tel. 1965  
PALMA DE MALLORCA

## ¡ABONOS!

Garantía absoluta para toda clase de cultivo.

PEDIDOS: A. MINGARRO PALMA  
Teléf. 2754

## Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras  
Estructuras, cemento armado  
presupuestos  
Canteras, piedras Calizas  
Machacas, Gravillas

Matias Montero,  
20 Teléfono 2466

# Bebida Blanca

Magnat

Contra infecciones gripales

S. S. C. N.º 5628



### ¡¡Madres, alerta...!!

Defended a vuestros hijos, de sus peores enemigos: los parásitos-intestinales que viven a costa de su salud.

Con una cura mensual lograréis tener vuestros hijos sanos, fuertes y alegres, porque el Lombrix actúa: **Contra las Lombrices**, enérgica y rápidamente.

Laxante suave y eficaz sin producir hábito ni irritación.

Desinfectante intestinal.

Favorece la dentición de los niños.

NOTA: Los componentes del Lombrix, son a base de materias extraídas de plantas vegetales.

De venta en las principales Farmacias y Centros de Específicos al precio de 3'25

## SAQUES...

Digan que «el león no es tan fiero como lo pintan». Bien. Pero... ¿y la «leonesa»? ...

El susto fué de órdago. Pero, en menos tiempo casi del que se emplea para contarlos, fué «amansada» al fiero. Tres tiros y... ¡otra cosa! Una especie de aplicación de la penicilina (?) en el fútbol.

—Me hace el favor de indicarme quién es Pocoví? —Con mucho gusto: aquel «pequeños» que no da una, —¿Y Moáol...? —Aquel grande que las da todas.

¡Miren Vds. que comer dos «manos» en el área fatal y en un mismo partido...! Tenía razón el ciudadelano Rotger para estar enfadado. Si hubiera sido la Venus de Milo...! Y no lo decía por lo de la Belleza.

Tras lo del pasado domingo, los equipos punteros mallorquines — apeados de la Copa—ban quedado «en su lugar, descansos».

—La voz de ¡«firmes»! la escucharán de nuevo el día 18.

Sobre el papel, los próximos enemigos son de los fáciles.

El Ferrol, en Inca. El Santander, en la mismísima orilla del Cantábrico.

¡Cuidado!! Que a lo mejor—que sería lo peor para nosotros — esas presuntas víctimas se convierten, a la hora de la verdad, en implacables verdugos.

Mañana será el Manacor de hecho lo que de derecho es ya hace bastantes jornadas.

¡Un grande e indiscutible campeón! Enhorabuena... grande también.

## Un celebre tenista se pasa al golf

H. Ellsworth Vines, que ganó en 1931 y 1932 los campeonatos nacionales norteamericanos de tenis para aficionados y después actuó como profesional en ese deporte, se está convirtiendo en un excelente jugador de golf, deporte que le apasiona tanto dentro como fuera del campo de juego.

Hace poco hizo las siguientes manifestaciones: «El golf es un deporte que absorbe por completo el ánimo. He ganado un encuentro de campeonato en 62 golpes, y terminé el recorrido mortificado interiormente por haber fallado dos».

Hablando del último torneo de San Gabriel, en el cual figuró en la pareja victoriosa, formada por un aficionado y un profesional, Vines manifestó: «Pude haber logrado para nosotros una puntuación de 64 golpes, pero fallé dos de menos de un metro y medio. ¿Qué juego es ese que no le deja descansar a uno, trayéndolo a la memoria recuerdos de los errores cometidos, aunque se haya engañado?».

P. C. H.

# Esquina de la Ciudad

Los diarios palmesanos vienen preocupándose, con insistencia, del arbolado del Borne, de los pobres bancos y respaldos. También han dado a conocer la falta de civilidad de los ciclistas, que no cumplen las ordenanzas municipales, de los autos que, veloces, siguen direcciones contrarias y prohibidas. Y no creo que puedan pedirse con más razón y con razones claras el que estas pequeñas deficiencias logren ser subsanadas. Nuestra ciudad que no es una «monstruosa definición folklórica» de esas que salen en las pantallas, tiene todo un aspecto de urbe cosmopolita, que es preciso cultivar con solicitud. Cuidar que se cumplan fielmente las ordenanzas municipales. En esto estriba, en muchos casos, la devolución del colorido local, a esas ciudades que como las nuestras lo van perdiendo por la despreocupación de quienes con ello alardean de muy «córridos».

Y un aplauso. Un aplauso para nuestra primera autoridad civil al recordar al pueblo balear la prohibición de actos carnavalescos.

Por cierto que hemos visto en comercios, expuestos para la venta, colecciones completas de extravagantes caretas... y a una colección de chiquillos, con absurdas vestimentas, que no tienen cabida en ningún noticiario regionalista, correteando por las calles y moviendo algarabía.

Y esto ya está de sobra, y pasado de moda, mejor, quedó enterrado y no debe resucitarse, pese a esos comerciantes desaprensivos, que expenden caretas... con fines muy diversos

LEONCIO

## Crítica de películas Sección amena

### MOTIN EN EL ARTIC

Distribuidora: Astoria Films. — Director: John Rawlins. — Intérpretes: Anne Hagel, Richard Arlen, Andy Devine

El descubrimiento de un yacimiento de radium en las regiones árticas hecho durante un vuelo de reconocimiento, da origen a la formación de un grupo de exploradores que intentan llegar a él. El capitán y el segundo del barco en que se hace la travesía pretenden robar el mapa. Con esto empieza la serie de aventuras y de crímenes propios de estas películas, terminando con la salvación de los «buenos» después de haber corrido la aventura en que les ha puesto la catástrofe del barco partido en dos a consecuencia de un choque con un bloque de hielo.

«Motín en el Artico» se hace en ocasiones interesante y no carece de emoción. Hay unos buenos fotogramas y pasajes técnicamente bien resueltos.

La índole especial de típica película de aventuras hace que sus defectos morales se atenúen considerablemente y quede apta para casi toda clase de público.

### «Crimen de medianoche»

Comedia policíaca, donde vemos la repetición de incidencias propias de películas del mismo género. Entretiene, a pesar de que se adivina el desenlace fácilmente.

En el aspecto moral no ofrece reparos.

### «Inés de Castro»

Aprovechando la teatralidad de los elementos contenidos en tan conocido episodio histórico se ha hecho esta película, muy bien resuelta y sin escándalo, discreta en cuanto a dirección y técnica, aunque naturalmen-

### Un mal estudiante decía a uno de sus profesores:

—No puede usted figurarse cuanto envidia me dan los ríos. —¿Por qué? —Porque siguen su curso sin abandonar el lecho.

te, conserve el fondo duro y desagradable del hecho que se expone.

### «Andrés Harvey Tenorio»

Esta película es continuación de a serie del Juez Harvey y en ella se pinta al joven Andrés enamorado por retrato de una joven millonaria a la que conoce por mediación de otra, de la que también se enamora, encontrándose al final con estos dos amores y el de su antigua novia.

### «Ahí está el detalle»

Cierto que es una película de risa (verdadera comedia) y de costumbres y puro ambiente mejicano, pero hay situaciones y chistes algo inconvenientes que impiden sea esta película recomendable para niños y jóvenes.

Autorizada y no más por presentar algunas escenas poco decorosas.

### PROFANACION DE «EL INGENIERO HIDALGO»

«Primer Piano», 21 de enero de 1945:

Elevamos nuestra más airada protesta contra el propósito de Oliver Hardy y Stan Laurel, de hacer una parodia de «Don Quijote de la Mancha», Los populares cómicos norteamericanos quieren establecer en Méjico una sociedad que sea la productora de sus películas. Y entre los guiones que tienen a la vista está la farsa en la que, indudablemente, saldría malparada la admirable figura creada por Cervantes.

## TEJIDOS NOVEDAD

EN LANA Y ALGODON PARA SENORA Y CABALLERO

R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 pral  
PALMA DE MALLORCA

## LA PERFUMERIA MEJOR SURTIDA

PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6

TELEFONO 1770

# Balonazos

El Tiempo

El tiempo tiene sus tradiciones. Es decir, que las más de las veces el tiempo repite sus fechorías, y en este quehacer le acompaña, la flora y la fauna.

Que nuestros almendros florecen en enero y que a más de ser un signo de riqueza para nuestros confortados payeses sirven alas albas ramas de flores tachonadas como diría uno de los poetas más ramplones, para adornar saloncitos un poco cursis, esto lo sabemos todos. Que mayo es florido y hermoso, según haya sido el abril de lluvioso y el marzo de vendabalesco, lo saben incluso los mozos de cuadra. Que las poblaciones tienen sus bellos jardines, según rezan los ripios del tiempo, lo saben también los concejales, pues que con tanto mirar y remirar proyectos a través de las décadas pasadas, han podido ver exactamente en qué paran aquellos. Hasta el almogavador del Rey don Jaime, sabe que «con el tiempo» todo es revolver tierra para darle una piscina donde recordar las aguas azules del Mediterráneo. Y el caballo del muy poderoso rey queda en postura Olímpica frente al pequeño contratiempo que se le ha presentado en su carrera.

Pero si esto pasa aquí también cosas raras suceden en Sevilla con sus 17 grados a la sombra y 25'5 al sol.

## Bandadas de cigüeñas

Sevilla.—Según tradición muy generalizada, el día de San Blas suelen llegar las cigüeñas al sur andaluz como signo de que empieza el tiempo suave y casi primaveral. Así ha ocurrido este año. Ayer y hoy volaron sobre Sevilla bandadas de cigüeñas procedentes de África. Muchas se han extendido por la ciudad y pueblos de la baja Andalucía, mientras otras han quedado en Sevilla. En la espadaña del antiguo convento de Montesión posóse hoy una cigüeña y otras hicieron en las espadañas de distintos campanarios y torres de iglesias y conventos sevillanos. Hoy se han registrado 25 grados y medio al sol y 17 a la sombra.

El sol de Sevilla ha dado al traste al invierno, se caló el chapeo, y...a esperar cigüeñas...

## 50.000 feroces avispas

Méjico.—Cincuenta mil feroces avispas cubanas vendrán aquí compradas por este Gobierno para combatir la plaga de las llamadas «moscas prietas» que están destruyendo los naranjales mejicanos.

La avispa cubana, que tiene el nombre científico de «eretmocherus serius», procede de la India y es el más terrible enemigo de las «moscas prietas». — Efe.

Y mientras en España tenemos jardines, tardes hípicas, y bandadas de cigüeñas procedentes de África, en América son objeto de atento cuidado 50.000 feroces avispas cubanas que son trasladadas para combatir a los «viudos políticos» y a las moscas prietas que destruyen los naranjales. Aquí, y sea dicho en honor a lo colosal de la noticia, las moscas prietas destruyeron más de la mitad de España, y por todo remedio les dimos el cincuenta mil por cien de picadas hasta hacernos con rotunda victoria. ¡Esas moscas prietas!

PETRONIO

# Efemérides

Día 1.º febrero

Berlín. — En Hungría han continuado sin éxito los ataques de los adversarios entre el Drave y el lago Balatón. En el sector de Kolisch, importantes fuerzas alemanas se han abierto camino de regreso, habiendo aniquilado 200 carros y librado combates durante mucho tiempo contra el grueso del ejército blindado soviético. París. — Las tropas francesas y norteamericanas avanzan profundamente en los costados septentrional y meridional de la bolsa de Colmar, encontrándose a 27 kilómetros de distancia de dicha localidad. — Se cree que los alemanes han renunciado a sus proyectos de ofensiva en la Alsacia septentrional y que probablemente se retirarán a mejores posiciones defensivas. — Londres. — Las fuerzas rusas han ocupado Landsberg y otras localidades de la provincia de Brandemburgo. — Estocolmo. — Los habitantes de Bruselas nunca pasaron tanta hambre y frío como en la actualidad.

Día 2

Londres. — La frontera belgo-germana ha sido cruzada por tropas aliadas, en un avance de cuatro kilómetros hasta cerca de Udembrisch. — En un amplio frente han llegado a la línea Sigfrido el I y II Ejércitos norteamericanos. — El puente de Brisach sobre el Rhin está sometido al fuego de los cañones pesados aliados. — Berlín. — Las cuñas blindadas rusas que avanzaban en el sector de Kustín han sido aniquiladas completamente. — La población de Berlín no cree que el enemigo pueda llegar hasta la capital. — En Prusia Oriental se lucha en todos los sectores con encarnizamiento extraordinario, manteniendo los alemanes sus posiciones en torno al anillo defensivo, excepto en Wernditt, donde se replegaron a líneas organizadas de antemano.

Día 3

Berlín. — En Hungría el enemigo ha continuado sus ataques desplazándose el centro de gravedad al sector N. E. de Stull weissenbourg, habiendo sido rechazado en Conto. Se combate por la posesión de Mariemburgo. En Elbeng los alemanes han reconquistado una parte de un barrio. Se puede decir que en el frente del Este la situación se ha estabilizado. El enemigo va concentrando numerosos contingentes de tropas entre Kustín y Francfort para acercarse al río Oder. Los rusos se han visto obligados a replegarse en Graydena. — París. — Las tropas del primer ejército francés entraron en Harburgo, en las inmediaciones de Colmar. — Extremo Oriente. — En la isla de Luzón los norteamericanos dominan todas las grandes carreteras y líneas ferroviarias. Han sido ocupadas las poblaciones de Santa Rosa y Gapán, en la carretera de Manila.

Día 4

Londres. — Los aliados han cruzado el río Moder. A la vez fué ocupado Schonberg, que han

## Materiales para Edificaciones S.A.

Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Ciclope — Cementos — del país — =

Avda. A. Rosselló, 14

seguido hasta cruzar la frontera belgo-germana, para conquistar Lansfeld. — La aviación inglesa ha bombardeado Berlín y apoyado las tropas soviéticas en la provincia de Brandemburgo. Los avances aliados en el Oeste han sido de poca penetración, pero se han ocupado varias poblaciones. — Berlín. — La mayor parte del material que emplean los rusos es de procedencia norteamericana. — En Curlandia han fracasado los nuevos ataques de los rusos. — Se asegura que los «tres grandes» están reunidos cerca del lago Constanza, cerca del mar Negro. — Extremo Oriente. — Las tropas norteamericanas están a 3 kilómetros de Manila, en la isla de Luzón.

Día 5

Berlín. — En Hungría el enemigo ha intentado forzar el frente alemán entre el lago Balatón y Velsenske, con apoyo de numerosos carros armados. El sector de combate más importante y que constituye el punto neurálgico del frente oriental está entre Francfort del Oder y Kustín. La guarnición de Budapest se defiende valientemente en la ciudadela y sus alrededores. Están en curso algunos contraataques alemanes al noroeste de Liberg. — Londres. — El primer ejército norteamericano ha realizado un nuevo avance a través de las zonas de defensa de la línea Sigfrido. — París. — En el ataque últimamente realizado sobre Berlín por la aviación aliada con un millar de aparatos escoltados por 900 cazas fueron arrojadas 2.500 toneladas de bombas y alcanzados el Ministerio del Aire, el de la Guerra, el de Propaganda, el Cuartel General de Gestapo y otros edificios gubernamentales cercanos.

Día 6

Washington. — Se notifica que las tropas norteamericanas han entrado en Manila, capital de las Islas Filipinas, hallando en llamas parte de ella y de la zona portuaria. La conquista ha sido a los 26 días de haber desembarcado en Luzón. Han sido libertados por la primera división de caballería 3.700 internados. La población ha recibido a los libertadores con indescriptible entusiasmo. — Londres. — Ha sido rota la primera línea de una muralla del Oeste en el bosque de Schue Eifel; han conquistado la localidad de Brauscheld. — En la región de Hagenan continúa la lucha en Oberhofen. — Berlín. — En el sector de Mulhouse los alemanes luchan en duros combates defensivos ante Suz. — Sigue sin solución la crisis belga. Se habla de que Robert Gillon sustituirá a Pierlot. — La conferencia de los tres grandes que se celebra en un punto del Mar Negro se prolonga por los muchos asuntos a tratar.

Día 7

Berlín. — Se asegura que la ofensiva soviética ha sido contenida en la línea del Oder y que han sido cerradas varias brechas abiertas por el enemigo. — En el sector de la línea Sigfrido al este de Saint Vith, se libran duros combates para la posesión de pueblos y fortines. — En Italia central los alemanes han reconquistado varias posiciones. Los bombarderos de terror norteamericanos atacaron ayer la ciudad de Ratisbona. — Los alemanes mantienen sus posiciones en Elbing. — París. — Los norteamericanos han rebasado ampliamente el punto de partida de la contraofensiva de Von Rundstedt, habiendo resultado ésta la más completa derrota para el adversario. — Londres. — Tropas de Patton han conquistado dos poblaciones de la línea Sigfrido. — Ante el empuje norteamericano los alemanes se han replegado a líneas de Gemund y Scheiden. — Se da como inminente la expulsión de los alemanes de Alsacia. — Están terminando las conversaciones entre «los tres grandes», cuyos resultados no tardarán en conocerse.

# MIRADOR

Instantáneas del momento por

Instantáneas del momento por



Lo que no he visto

Las mejores lentes de objetivos de máquinas de impresionar películas, han recogido las bellezas inigualables de nuestra Roqueta y NO DO en su deseo, de borrar el sinsabor que nos produjera aquella desaprensiva empresa cinematográfica establecida en la villa del Oso y del Madroño, al lanzar al mercado su película «Idilio de Mallorca» en la que todo es falso incluso los panoramas, ha tenido la gentileza de tomar las vistas del paisaje mallorquín. Los operadores del NO DO trajeron sus máquinas de impresionar y las de captación del sonido y acompañados de unos señores al parecer entendidos en la materia de turismo, iniciaron la filmación de las varias escenas dedicadas a propagar de una manera real, ante el público español, de lo que es Mallorca.

Los celuloideos han sido presentados el otro día en el Teatro Principal ante una selecta concurrencia y por los antecedentes de la prensa diaria observo se ha desperdiciado un tiempo precioso malgastando magníficos rollos. Se ha gastado pólvora en salvos. Yo discrepo de esos señores que dicen tener un acendrado amor a lo nuestro y abogan principalmente por un folklore a base de vestimentas y danzas, como si en Mallorca no hubiera otras cosas que enseñar aparte de los boleros, copos y parados. Las piedras seculares de los edificios del barrio de la Seo, tienen también su historia brillante, cantadas no pocas veces por las descripciones del nostro Mestre en Gay Saber en sus Bosquejos de Antaño que publica periódicamente La Almudaina, pues bien estos mismos argumentos arreglados convenientemente—u otras descripciones de cronistas más antiguos—por un buen locutor hubieran resultado estampas de un valor positivo.

Mirando la película bajo el punto de vista documental y simbolizando las baladas y canciones del Maestro Nicolau, las de Baltasar Samper y uniendo las voces afiligranadas de la Capella Clásica que dirige Mossen Thomás, hubieran sido digno acompañamiento de magníficas vistas, y los bosques, y los llanos con sus predios, o los acantilados y las calas, hubieran sido temas más que suficientes para entusiasmar al espectador y hacerle conocer el ambiente de patriarcas que todavía gozamos, dentro el sentido real.

Ahora recuerdo yo aquella gran película titulada «El Secreto de la Pedrisa», que apesar de sus defectillos, el puñado de aficionados se empeñó de hacer algo grande y lo consiguió pues los fotogramas fueron tomados con mucho cuidado, y argumento en consonancia con ciertas costumbres isleñas, pues los carabineros y los contrabandistas tuvieron no pocos episodios y anécdotas en la que la gente del pueblo tomaba parte activa.

Se pueden sacar argumentos para films que traten de Mallorca y ahora existe esta fiebre de filmar novelas, nosotros los mallorquines tenemos la titulada GEMINIS debida a D. Antonio Frates Sureda de costumbres pueblerinas en la que hacen gala esos pescadores isleños del buen corazón que tienen. Estoy seguro que esta novela en manos de un buen director llamaría la atención no sólo por la riqueza del ambiente sino por la parte espectacular y redundaría en un beneficio económico porque un film de aventuras bien tramado es siempre interesante. Reconozcamos pues, que con la filmación de las películas que NO DO nos ha enviado no hemos llegado a la altura deseada. Quisiera inculcarlo en la mollera de esas figuras palmasanas que ha dirigido la realización del asunto; y es lástima porque con el apoyo desinteresado del NO DO, se hubiera podido sacar más provecho.

Yo sigo mirando desde mi escondrijo muy desconfiadamente, y con aire entremohin, refunfuño. Hay cosas que no tienen cura, y diciéndolo en mallorquín y a mi manera, digo: Tal era en Pera, tal es com era...

El Moro de la calle de Jovellanos

*Dientes luminosos!*  
CREMA DENTAL  
y  
ELIXIR  
FORMAHINA